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Posudek oponenta: 

 Dějiny školství představují důležitou součást české kulturní historie. To je i důvod 
proč naše současná historiografie věnuje této tematice poměrně velkou pozornost. Cenné a 
zajímavé práce tohoto zaměření vznikly i na Historickém ústavu Filozofické fakulty Jihočeské 
univerzity. 
 Diplomantka si vybrala docela atraktivní a vděčné téma. Ve své diplomové práci nás 
seznamuje s vývojem a proměnami Jirsíkova gymnázia, prvního českého gymnázia v Českých 
Budějovicích, v letech 1868 – 1918. Koncepce a struktura diplomové práce je velmi dobře 
promyšlena. Spis má vnitřní logiku a působí uceleným dojmem. Po úvodním výkladu o 
středním školství v Čechách, resp. jižních Čechách ve druhé polovině 19. a na počátku 20. 
století následuje stručný medailon Jana Valeriána Jirsíka. Těžištěm práce jsou následující 
čtyři kapitoly. Po dějinném náčrtu osudů Jirsíkova gymnázia v letech 1868 – 1918 velmi 
zajímavě diplomantka popisuje mnohé ze života školy, studentů i učitelů. Právě tyto partie 
považuji v celém spise za nejcennější.  
 Diplomová práce je postavena na studiu klíčového pramene ve Státním okresním 
archivu v Českých Budějovicích. Je jím obsáhlý fond Gymnasium J. V. Jirsíka. Kromě toho 
autorka využila řadu vydaných pramenů i dobový tisk. Mezi prameny například postrádám 
skvělé paměti Josefa Šusty (Léta dětství a jinošství), kde je o uvedeném ústavu řečeno mnohé, 
často s neodolatelnou šustovskou ironií. Neobsáhlý soupis literatury vcelku odpovídá tématu. 
Vysoce oceňuji naopak obsáhlé a velmi pečlivě provedené přílohy. Po mém soudu, když už si 
diplomantka dala s přílohami takovou práci, měla ještě prezentovat seznamy studentů 
gymnázia v uvedeném období. A to i za cenu jistě výrazného nárůstu rozsahu díla. Na jednom 
místě v přílohách například připomíná šest studentů z Koloděj nad Lužnicí. Marně jsem pátral 
po tom, jak se studenti jmenovali, jaké bylo povolání rodičů, jejich náboženské vyznání atd.  

 Zásady odborné historické práce ovládá diplomantka na velmi dobré úrovni. 
V seznamu pramenů, literatury i poznámkovém aparátu nejsou větší prohřešky. Práce je 
napsána s opravdovým zaujetím, kultivovaným jazykem, bez chyb. Vědecký přínos díla je 
nepochybný. Navíc jde nejen o poučné, ale i příjemné čtení, které čtenáře nijak neunaví, ale 
naopak potěší.  
 Diplomovou práci Petry Klimešové hodnotím známkou výborně. 
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